

数量规模效益均迅速上升 创新型企业发展步入“快车道”

本报讯(晚报记者 天易)创新是无锡固有的城市基因。昨从市科技局了解到,当前无锡创新型企业数量、规模和效益均迅速上升,城市创新型企业的发展已整体步入“快车道”。

据了解,去年全市有效期内高新技术企业达2784家、净增719家,创历年最好成绩。同时,每万家企业法人中高新技术企业数在全省高质量考核中实现争先进位。雏鹰、瞪羚、独角兽入库企业分别达807家、563家和39家。国家科技型中小企业评价备案3706家,同比增长62.19%,列全省第三。在创新型企业培育的带动下,去年全市高新技术产业产值占全省比重达15.6%、居全省第

二。与此同时,创新型企业呈现快速发展态势,创新型企业发展潜力大、爆发力强、成长性好的优势逐步显现。去年,全市规模以上高新技术企业平均营业收入达3.7亿元,同比增长8.2%;全市雏鹰、瞪羚、独角兽入库企业平均营业收入达8549万元,同比增长26%。其中,雏鹰入库企业平均营业收入达1420万元,同比增长42%,19%的企业实现了倍增;瞪羚入库企业平均营业收入达1.1亿元,同比增长18%,8%的企业实现了倍增;独角兽入库企业平均营业收入达3亿元,同比增长81%。

市科技局相关负责人表示,我市实施“创新型企业倍增计划”后,

推动以高新技术企业为代表的创新型企业数量迈上了加速增长的快车道,创新型企业效益也在持续提升中。当前,创新型企业创新驱动特性明显,普遍占据产业链高附加值环节,经营效益和盈利能力持续得到提升。由于创新型企业普遍高度重视技术研发,基本形成了以创新为原动力的发展路径,因此创新动力和发展潜力不断增强。去年,全市高新技术企业获得授权专利9185件、同比增长19%,其中发明专利427件、占比4.6%;雏鹰、瞪羚、独角兽入库企业共获得授权专利5389件、同比增长20%;国家科技型中小企业评价备案企业获得授权专利13545件、同比增长24.4%。

吃货们,春日限定果桑葚成熟啦

本报讯 以往五一假期,爱热闹的人们早已踏上旅途,但今年的一场疫情,绊住了外出的脚步。在这段无法外出的日子,所有的春意都在迸发,果园里的果实也在悄悄生长,这不,马山和平村的桑葚成熟啦。

5月是桑葚的结果期,在马山和平村的四季采摘园里,绛紫色的桑葚果实缀满枝头。看着满园黑宝石般汁水饱满的果实,馋虫都被勾出来了,正在采摘的王女士笑呵呵地说:“准备采个五六篮,带回去和亲友分享。”“都是我采的”,小朋友的小手小嘴沾满紫色也不在乎,挎着小篮子兴奋地说,“又甜又好吃”。果园里有不少游客提着篮子来回穿梭,边摘边吃。果农不时指点游客采摘的秘诀:“要挑紫色的采摘,颜色越深就越熟,口感也更



甜。红色的还没熟透,口味偏酸。”

“五月桑葚赛人参”,桑葚不仅美味,营养价值也很丰富,可以黑发明目、提高免疫力、增强消化能力、降低血压血脂等。因此,这些年“养生果”桑葚也受到了人们的热捧,果农们的种植热情也很高。据了解,马山和平村种植桑葚已有5年,种植面积20余亩,有3个品种,整个5

月都是最佳采摘期。由于桑葚鲜果不易储藏,果农们还会将部分桑葚果拿来酿酒。今年受疫情影响,和平社区改变了销售策略,除开放一部分现场采摘外,还联合线上平台进行销售,统一配送到家。如果你想品尝到新鲜的春日限定果,不妨趁着假期去郊外体验一下采摘乐趣。(潘凡)



昨天,鼋头渚水景苑,身着古装的演员进行水上表演。“五一”期间,鼋头渚景区举办“水上古韵游园会”,由演员坐船在水面上开展情景剧表演。

(陈大春 摄)

阳山“运河文化使者”上岗

本报讯 近日,“运河深处桃花源”——阳山大运河文化系列活动在阳山启动。据悉,今年,全市掀起了建设大运河带的热潮,此番阳山积极回应,旨在争当运河文化带上的闪亮明珠。启动仪式上,我的运河记忆、寻找运河使者、运河文创产品展示、阳山运河

文化系列活动、旅游惠企等活动悉数发布。

为更好地传承和发扬运河文化,挖掘保护深厚历史积淀留下丰厚的文化遗产,把阳山打造成无锡大运河文化带中精彩的一段,现场,组织方聘请高嘉鸿、臧国兴、单艳丽等5位市民为“运河文化使者”。接

过聘书,阳山镇文联的高嘉鸿告诉记者,阳山境内,东有直湖港、西有锡溧漕河,它们都汇入京杭大运河,是运河的重要支流,而这两条河承载着阳山人千百年来桃源梦。在运河水的哺育下,阳山桃花文化成为大运河文化的有机组成部分。

(黄振)

全市首例! 自然村 物业“外包” 百姓不掏分文

本报讯 1日起,荣巷街道青龙山自然村的物业管理服务正式外包了,该村也成为全市首个物业管理外包的自然村。

青龙山是一个拥有百年历史的自然村,村子依山傍水,拥有得天独厚的环境条件。前期102户人家的民居环境已进行了改造升级,如今整个村子青山绿水、清秀怡人。4月30日上午,在青龙山自然村新建的小游园前,社区工作人员将一把写着“美丽乡村共治共管共享”的大钥匙交给了怡庭物业的工作人员,象征着青龙山自然村环境整治后的物业长效管理交付给了专业物管人员。

物业外包以安居房、商品房小区居多,为什么要把青龙山这个自然村物业服务外包呢?荣巷街道青龙山社区党总支书记刘洪度解释:“聘请第三方公招的物业公司进驻自然村,对社区来说也是个新举措。之前逸泉苑小区将物业管理外包取得了良好的成绩,百姓都很满意。”原来,社区之前有过把安置房小区逸泉苑的物业服务外包的成功经验,因此这次就考虑将自然村物业服务也进行外包。“前期陆续投资了300多万元对村子进行了环境综合治理,面貌一新的自然村也需要由专业人士进行长效化管理。”

值得一提的是,虽然物业管理服务外包了,但村民们不用掏一分物业费,这笔费用全由社区来承担。刘洪度表示:“我们社区一共一千多名居民,过去都是农民,后来我们成立了股份经济合作社,他们的资源就变成社区经济发展的资产,资产变成资金。我们拿出一部分资金反哺百姓,还有一部分继续用于发展。”

据介绍,物业管理服务外包的具体内容包括公共设施维护、绿化修整维护、道路保洁、安保等项目,村民们享受的是和商品房小区居民一样的物业服务。社区今后还将把精细化管理工作进一步推向纵深,最终实现居民共建共治共享,把青龙山自然村建成又一个“美丽乡村”的典范。

(潘凡)